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оваріогістеректомії (ОГЕ) є більш ефективним і надійним методом. Воно 

забезпечує практично повне усунення джерела інфекції, мінімізацію ризиків 

рецидивів, характеризується високою виживаністю пацієнтів і дозволяє швидко 

стабілізувати клінічний стан. Попри радикальність методу та втрату 

репродуктивної функції, ОГЕ слід розглядати як метод першої лінії у більшості 

клінічних випадків, тоді як медикаментозна терапія може бути доцільною лише 

у ретельно відібраних тварин за умови задовільного загального стану та 

пріоритету збереження фертильності. 
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Анотація: У даній роботі розглянуто облік та виконання протиепізоотичних заходів 

щодо профілактики заразних хвороб тварин у Миколаївській районній лікарні ветеринарної 

медицини. Проаналізовано результати виконання протиепізоотичного плану за 2025 рік. та 

встановлено неповне виконання профілактичних і діагностичних заходів що може 

створювати ризики поширення інфекційних хвороб серед тварин. Підкреслюється 

необхідність удосконалення планування, обліку та контролю за проведенням 

протиепізоотичних заходів для забезпечення епізоотичного благополуччя. 

Ключові слова: протиепізоотичні заходи, профілактика, заразні хвороби тварин, 

велика рогата худоба, ветеринарна медицина. 

 

У Миколаївській районній лікарні ветеринарної медицини у 2025 році 

проводився комплекс протиепізоотичних заходів, спрямованих на профілактику 

заразних хвороб сільськогосподарських тварин. До них належать: огляд, 

лабораторні дослідження та профілактичні щеплення, які є важливим елементом 

системи ветеринарного контролю за епізоотичним благополуччям господарств. 

Відомо, що вакцинація та регулярні діагностичні дослідження дозволяють 

сформувати специфічний імунітет у тварин та значно зменшити ризик 

виникнення та поширення інфекційних захворювань у популяціях тварин [1]. 

У рамках протиепізоотичних заходів проводилися клінічні обстеження 

великої рогатої худоби на заразний вузликовий дерматит та ящур. При 

запланованій кількості 6988 голів фактично обстежено 6485 голів. Також 

здійснювалися серологічні дослідження на лейкоз великої рогатої худоби 

методом ІФА та РІД у приватному секторі та господарствах. При плані 6692 

голови у приватному секторі досліджено 478 голів методом РІД та 3585 голів 

методом ІФА, а в господарствах при плані 2338 голів досліджено 2359 голів. 

Крім того, проводилися серологічні дослідження на бруцельоз ВРХ. При 

плані 6149 голів у приватному секторі досліджено 4060 голів, а в господарствах 

— 459 голів. Діагностика туберкульозу алергічним методом була запланована 

для 7662 голів ВРХ, проте фактично досліджено 7056 голів. 

Важливим напрямком протиепізоотичної роботи був контроль 

захворювань птиці. У приватному секторі проводилися серологічні дослідження 

на хворобу Ньюкасла. При плані 9000 проб крові було досліджено 7945 проб. 

Невиконання плану щодо 1055 проб пов’язане з відсутністю вакцини. Щеплення 

птиці проти хвороби Ньюкасла також не було виконано у повному обсязі: при 

плані 152328 голів фактично щеплено лише 31200. 

У результаті проведених заходів встановлено, що загалом 

протиепізоотичний план у районі виконано на 75 %. Неповне виконання плану 

вакцинації та діагностичних досліджень може створювати сприятливі умови для 

виникнення та поширення інфекційних захворювань серед тварин [2]. 

Вакцинація є одним із найбільш ефективних методів профілактики 

інфекційних хвороб у тварин та птиці. Вона сприяє формуванню імунної 

відповіді організму без розвитку самого захворювання та значно знижує рівень 

захворюваності і смертності у популяціях тварин [1]. За відсутності належного 

рівня вакцинації можливе швидке поширення збудників інфекцій у стадах, що 
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призводить до масових спалахів хвороб, економічних збитків та зниження 

продуктивності тваринництва [3]. 

Крім того, інфекційні захворювання тварин можуть негативно впливати 

на продовольчу безпеку та становити загрозу для здоров’я людей, оскільки деякі 

з них є зоонозами. Саме тому систематичне виконання протиепізоотичних 

планів, своєчасна вакцинація та контроль за виконанням ветеринарно-санітарних 

заходів мають важливе значення для забезпечення стабільного епізоотичного 

благополуччя господарств. 
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